

*Сегодня
в номере*

- ПО СООБЩЕНИЯМ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ
- РОССИЯ — В СОВЕТЕ ЕВРОПЫ
- УСПЕХИ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ
- НА ПОЛИТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

ПРОБЛЕМА

Как жить без зарплаты?

В МП «Теплосеть» еще не закончена выплата февральской зарплаты. Для того, чтобы получить хоть какие-то средства на жизнь, многие работники предприятия уходят в длительные отпуска за свой счет: кто-то занимается личным хозяйством, кто-то уезжает на заработки. Квалифицированные специалисты находят работу и на сланцевских предприятиях, где зарплата выше и выплачивается в срок.

«Из 20 человек в коллективе в длительные отпуска ушли уже четверо», — сказала начальник 1-го района МП «Теплосеть» Т. А. Базанова. — Нехватка лю-

дей, а также трехдневная рабочая неделя могут привести к тому, что мы не успеем в полном объеме провести ремонт теплотрасс. К тем, кто ведет эти работы, претензий нет, все очень стараются, хотя за летние месяцы зарплата будет невысокой, да и когда еще люди ее получат!».

Нехватка средств для выплаты зарплаты стала серьезнейшей проблемой для всех муниципальных жилищно-коммунальных предприятий, городское хозяйство обслуживают полугодовые люди. То, что проблема недостаточного финансирования будет весьма острой, можно было предвидеть еще при утверждении местного бюджета, поскольку в полной мере не были удовлетворены заявки ни одного из предприятий.

С. ШИШКИНА.

2 — 17 — 85
в 16 до 17 часов

«Обращаюсь от имени дачников, живущих в д. Переволок. Мы очень страдаем от того, что в деревне не работает магазин. Автолавка приезжает три раза в неделю, стоит меньше часа. Не все успевают купить продукты, да и привозят очень маленький ассортимент товаров. К тому же автолавку иногда приходится долго ждать. Когда же у нас будет работать магазин?».

Отвечает начальник отдела торговли администрации МО «Сланцевский район» В. Д. ГАПАЧЕВА:

— Магазин в Переволоке принадлежит ЗАО «Сланцыхлеб». Сейчас ведется работа по передаче его потребительскому обществу «Сланцы» (руководитель С. Г. Титов). Как быстро она закончится — зависит от руководителей этих двух предприятий.

Что касается автолавки, то разработан почтовый гра-

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Редакция
издана
в Феврале
1944 года

Среда,
7 июля
1999 года

№ 100
(13400)
Цена
свободная

ПОЗДРАВЛЕМ!

Почетной грамотой главы администрации МО «Сланцевский район» за многолетний добросовестный труд в сфере жилищно-коммунального хозяйства и в связи с юбилеем награжден директор МП «Водоканал» Ю. П. ФРОЛОВ.

ОКАЗАНА ПОМОЩЬ

На очередном заседании комиссии по социальной защите населения 7 гражданкам оказана материальная помощь на сумму 460 рублей, 15 человек получили

Т. САШИНА.

В библиотеке — новые выставки

На старшем абонементе в филиале № 3 объединенной районной библиотеки функционирует выставка «Море, море, мир бездонный». На ней представлена литература о море, морских тайнах и загадках, путешествиях и приключениях. Здесь можно

животные и растения населения морских глубин.

Еще в филиале действует выставка «Ловцы наших душ», которая посвящена кумирам молодежи — знаменитым людям, певцам, киноактерам, музыкантам.

Завершили уборку

Учащиеся Выскатского ПТУ-57 5 июля завершили заготовку сена в своем учебном хозяйстве. Они убрали его с площади 25 гектаров. Все сено реализовано населению на сумму 25 тысяч рублей.

Наконец-то приступили к косовице трав и земледельцы АО «Сланцевское». Но у них в закрома уложена лишь 341 тонна зеленой массы и 14 тонн сена. Лучшие же сроки для этой страды с каждым днем сокращаются.

А. БЕДОВА.

СЕНКОКОСНАЯ СТРАДА

Медленно пополняют кормовые запасы

Уже почти месяц прошел с начала сенокосной страды на полях нашего района, однако пока большинство кормовых хранилищ, принадлежащих сельскохозяйственным акционерным обществам, по-прежнему пустуют. На вчерашний день общими усилиями кормозаготовителей

НОВОСТИ ФУТБОЛА

В минувшее воскресенье состоялся очередной поединок ветеранских команд: встречались Выборг и Сланцы. Обидно проигрывать, но обидней вдвое, когда это случается на исходе последней минуты. Шальной отскок мяча, и гол — 0 : 1. Второе поражение подряд, но на этот раз наших футболистов упрекнуть не в чем.

С выборянами они сражались на равных, и до последней минуты верилось, что уж ничья-то, как минимум, обеспечена. Следует отметить гостей, которые на протяжении всего матча выглядели предпочтительнее. Не проявив демонстративной радости по поводу случайно добитой победы, они с сочтением отнеслись к проигравшим. Ведь большинство футболистов давно знакомы друг с другом. Такое понима-

ние, достойно уважения. А матч очень смотрелся. Арбитры: судья республиканской категории А. Зарицкий, помогали судья 1 категории М. Петров и судья республиканской категории В. Яценко.

* * *

Состоялся еще один матч городского масштаба: «ЖЭУ» — «Шахтер» — 1 : 4.

В. ДУДИН,
обществ. корр.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * *

В результате благотворительной акции «Дарение» объединенная районная библиотека уже получила 2000 книг.

* * *

Количество радиоточек в городе и районе снижается — сейчас их 13 тысяч. А в лучшие времена радиоточек было свыше 20 тысяч.

* * *

Земледельцы района завершили обработку гербицидами всех овощных культур против вредителей и от сорняков.

* * *

Летом на дорогах Ленинградской области традиционно увеличивается движение. Растет и аварийность. Последнее время происшествия, а также автомобильные пробки, неприятности с пешеходами все чаще происходят из-за отсутствия на трассах дорожных знаков, которые наши сограждане воруют ежедневно. По данным Дорожного комитета Ленинградской области и ГИБДД, только за первый квартал 1999 года на автодорогах области похищено 3500 знаков на общую сумму 1400000 рублей!

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИНТЕРФАКС. Общая сумма денежных накоплений населения России к июню 1999 года составляла 376,9 млрд. рублей против 360,1 млрд. рублей в начале мая и 331,2 млрд. рублей в начале января 1999 года.

● Расходы на покупку валюты в январе — мае 1999 года составили 8,2% от суммы денежных доходов россиян.

ПРАЙМ-ТАСС. Зам. министра по налогам и сборам В. Берестовой полагает, что легальное производство ликеро-водочной продукции в 1999 году может составить 125 млн. декалитров. В 1998 году объем производства ликеро-водочной продукции составлял 86,4 млн.

● С 1994 года число потребителей наркотиков в России увеличилось в 3,6 раза, количество стоящих на учете наркоманов возросло с 1995 года в 2,5 раза.

“02” сообщает ПОСТУПИЛ ОПРОМЕЧИВО

5 июля в ОВД обратился гр. М. Он сообщил о том, что накануне около 17 часов он оставил возле дома по ул. Ломоносова свой дорожный велосипед. А когда вернулся, велосипеда на месте уже не было.

ПОКУШЕНИЕ... НА ПОМИДОРЫ

5 июля в ОВД обратилась гр. Л. Она заявила о том, что в тот день около 8 часов вечера неизвестный с ее огорода в районе ул. Садовая украл 3 килограмма зеленых помидоров. Злоумышленник был задержан садоводами и передан сотрудникам милиции.

АВАРИЯ НА ДОРОГЕ

5 июля в первой половине дня в районе д. Печурки автомашина «Жигули» ВАЗ-2106 выехала на полосу встречного движения и столкнулась с тракторной тележкой. В результате дорожно-транспортного происшествия водитель автомобиля в тяжелом состоянии доставлен в больницу, одна из пассажирок получила сотрясение головного мозга, а вторая скончалась на месте.

ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОМОЩЬ ПОЖИЛЫМ— ДЕЛО ОБЩЕЕ

О том, как в Ленинградской области проходит Международный год пожилых людей, рассказывали на заседании, прошедшем 29 июня, члены межведомственной комиссии по делам старшего поколения при Правительстве Ленинградской области под председательством вице-губернатора Алексея Воронцова.

Разговор проходил скорее не в праздничных, а в деловых тонах. Выступавшие обсуждали проблемы и перспективы организации помощи пожилым людям в муниципальных образованиях.

Заместитель председателя Комитета по социальной защите Ольга Хижук отметила, что регион стареет. За 1981—98 годы на 40 процентов увеличилось число жителей старше трудоспособного возраста. Только во Всеволожском районе на учете социальных работников состоит 2689 человек, которые старше 80 лет. С 1994 года вдвое больше стало людей, имеющих право на различные льготы и преимущества.

Всем нуждающимся сегодня помочь сложно, в первую очередь из-за финансовых трудностей. На 12,9 процента от запланированного выделены деньги на льготы и преимущества инвалидов и ветеранов по разделу «социальная помощь». За шесть месяцев инвалиды получили 81 кресло-коляску, в прошлом году — 166. На выплату компенсаций за неиспользованное санаторно-курортное лечение выделен 71% от запланированной суммы. Острой остается проблема медицин-

ского обслуживания. Первый заместитель председателя Комитета по здравоохранению Михаил Фомин сообщил, что на льготные лекарства из запланированных 28 миллионов выделено 11,6 миллиона рублей. Тем не менее, решен вопрос с обеспечением жителей области инсулином и онкогематологическими препаратами.

Медики говорят, что Ленинградской области нужны хотя бы два хосписа. Есть проект открыть один из них в деревне Горбунки Ломоносовского района, под второй переоборудовать медсанчасть № 24 в Кузьмолово. Проблема в том, что хосписы должны финансироваться муниципальными бюджетами, а они не имеют таких возможностей. Кроме того, против этих специфичных больниц выступают местные жители. Так что, когда они появятся, точно сказать трудно.

В Ленинградской области сегодня проживает почти 25 тысяч одиноких пожилых людей, к ним должно быть особое внимание. Комитет

предпринимаемых государственной властью Ленинградской области в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ленинградской области в сфере государственной молодежной политики, в целях создания и обеспечения правовых, экономических и организационных условий, гарантий и стимулов деятельности таких объединений, направленной на решение проблем детей и молодежи, их социальное становление, развитие и самореализацию в общественной жизни, а также в целях охраны и защиты прав таких объединений.

25 мая Законодательным собранием Ленинградской области принят Закон «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений, общественных объединений, реализующих молодежную политику на территории Ленинградской области».

Областной закон определяет гарантии деятельности вышеуказанных объединений, общие принципы и содержание их деятельности, а также меры по их государственной поддержке.

Законом определена совокупность мер,

по социальной защите отметил работу центра социального обслуживания пожилых людей и инвалидов МО «Киришский район», Лодейнопольского дома-интерната для престарелых и инвалидов, Лужского психоневрологического интерната, отделений социального обслуживания на дому МО «Волховский район», МО «Гатчина».

Почти 300 человек стоят в очереди, чтобы поселиться в дома-интернаты. Надо открывать новые социальные центры. Два должны появиться в Ломоносовском и Кировском районах. Ведутся работы по строительству спального корпуса Сясьстройского психоневрологического интерната в Волховском районе. Реконструируются под дома-интернаты здания в поселке Вознесенский Подпорожского района, профилактория в Сланцах, базы отдыха в поселке Шугозеро Тихвинского района. Темп работ можно было увеличить, но зачастую не хватает «живых» денег, а взаимозачеты подрядчиков не всегда устраивают.

Учитывая, что средний размер пенсии сегодня на 40 процентов ниже прожиточного минимума пенсионера, большое значение имеет бесплатное питание. Бесплатно кормить престарелых людей органам социальной защиты могут помогать коммерсанты и политики. Их, как отметил вице-губернатор Алексей Воронцов, надо активнее привлекать к решению проблем старшего поколения. Всех, кто много делает для социальной защиты жителей области, отметят на правительственном уровне.

Россия в Совете Европы: что знают об этом россияне?

В Доме журналистов в Санкт-Петербурге состоялся семинар на эту тему. Вела его директор Санкт-Петербургского филиала Национального института прессы А. А. Шароградская. Участниками семинара были президент правозащитного фонда «Комиссия по свободе доступа к информации» И. М. Дзялошинский, координатор проекта «Россия в Совете Европы» С. Г. Корконосенко, член Судебной палаты по информационным спорам при президенте РФ В. Н. Монахов, и. о. директора информационного бюро СЕ по Северо-Западу Д. Н. Барышников, сотрудник Управления общественных связей Законодательного собрания Санкт-Петербурга В. Н. Дзюбенко, а также были представлены представители массовой информации северной столицы и области.

Как известно, в феврале 1996 года Совет Европы после долгих колебаний принял в свои ряды Российскую Федерацию. При вступлении в Совет Европы наше правительство подписало документы, обязывающие его привести свое законодательство в соответствие с международными правовыми стандартами, что означает решающий шаг на пути к созданию гражданского общества и правового государства.

Корректировать законодательство, соответственно, должны парламентарии. Но российскому парламенту понадобилось два года, чтобы, наконец, этой зимой ратифицировать основной документ Совета Европы — «Европейскую конвенцию о защите прав человека и основных свобод». Но это всего лишь документ. А реальность такова, что права россиян зачастую нарушаются в самых различных сферах. Ущемляется в том числе и право на свободу слова

ва, получение информации, о чем немало говорили участники семинара. Применительно к обсуждаемой теме

— Россия в Совете Европы — прозвучало, что подобной информации катастрофически мало не только в региональных средствах массовой информации, но и в центральных. И эта информация не отличается глубиной анализа. Вот поэтому россияне, как подчеркнул в своем выступлении И. М. Дзялошинский, очень мало знают о деятельности России в Совете Европы. А анкетирование населения не скольких крупных городов позволяет сделать такой вывод. И отношение россиян к самому факту вступления России в Совет Европы различно. Больше 10 процентов опрошенных считают, что российская и европейская цивилизации принципиально несовместимы, речь может идти только об экономическом взаимодействии. Около 36 процентов опрошенных считают, что у этих цивилизаций есть точки соприкосновения, в которых возможно и необходимо сотрудничество. А свыше 40 процентов респондентов уверены в принципиальной совместности основных ценностей России и Европы, положительно оценивают вступление нашей страны в Совет Европы. Они считают, что долгосрочное сотрудничество России и Запада взаимовыгодно.

Подобный опрос мы решили провести в Сланцах. Итоги его неутешительны: большинство из тех, к кому мы обратились (это более 20 человек), практически ничего не знают о вступлении России в Совет Европы. В лучшем случае знают о самом этом факте и ничего о том, что он за собой влечет. Причем, неинформированность проявляется как молодые люди, так и те, кто находится уже в солидном возрасте, обладающие различным уровнем образования. Типичный ответ на заданный вопрос: «Меня не волнует (не касается), что Россия стала членом Совета Европы. Думаю о сегодняшнем дне; о том, как и на что прожить. А как сотрудничать с Западом, пусть об этом политики думают».

А, может, пока мы, каждый рядовой россиянин, будем жить собственным тесным мирком, и не будет лучшего будущего у России?

Т. КРЫЛОВ



ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ВСЕ СТАДО КОРОВ ЧИСТОПОРОДНОЕ

5259 голов крупного рогатого скота, в том числе 2616 коров, насчитывалось на начало этого года в пяти сельскохозяйственных акционерных обществах. В течение весны специалисты государственной племенной службы и зоотехнические работники хозяйств провели ревизию, именуемую бонитировкой, всех коров и 1203 телят. По итогам ее сделано заключение, что все поголовье общественного скота в нашем районе чистопородное. Животных класса «элиты» из них — 804 головы, что на 3,7% выше, чем было в прошлом году. И все они содержатся в АО «Родина» (618 голов) и в «Осьминском» (143 головы). В АО «Сланцевское», «Старопольское» и «Аврора» таких коров нет. В основном в

этих хозяйствах животные 2-го класса и неклассные. И главным критерием для такой классификации послужили низкие показатели по продуктивности коров и среднесуточным привесам телят.

Средний возраст коров в отелях по району составил 3,9 года, что само по себе неплохо. Более старое стадо в АО «Осьминское» — 4,2 года, а самое молодое в «Авроре» — 3,2 года. Молодых коров в возрасте от 1 до 3-х отелов 1364 головы — 46,7 процента. Коров старше 6 отелов — 781 голова, что тоже в общем-то неплохо.

По итогам бонитировки продуктивность коров по последней законченной лактации составила 2776 килограммов, а жирность молока 3,54 процента. Самый высокий надой на корову — 3621

килограмм — в «Родине», самый низкий — 1528 — в «Сланцевском».

В общем стаде коров с удоем до 2000 килограммов — 609 голов, с удоем 4000 и 4500 — 105 голов, 4500 — 5000 — 175 голов и с 5500 — 6000 — 21 голова. Почти все животные с такой продуктивностью принадлежат акционерам «Родины».

За прошлый год выбыло 644 коровы, в том числе 59 первотелок. Основные причины тому — выбраковка, низкая продуктивность коров, гинекологические заболевания, увеличение числа коров с предрасположенностью к лейкозу.

Очень слабым местом в работе с крупным рогатым скотом являются упущения в уходе за молодняком. Кро-

мпицательно влияет и на результаты по воспроизводству стада. И это несмотря на проделанную с 1987 года большую работу по пополнению нашего стада быками высококлассной голштинской породы. На сегодня в нашем районе животных с кровью таких быков уже 2882 головы, в том числе 1679 коров. При сбалансированном кормлении и подсобном уходе они могли бы ежегодно увеличивать свою продуктивность. К чему и должны стремиться животноводы района сейчас и в будущем.

Л. ШАБРОВА,
ведущий специалист
Сланцевского
племобъединения.

ДИНАМИКА ЦЕН НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ТОВАРЫ И УСЛУГИ ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

в июне 1999 года:

В целом движение цен за месяц составило 100,84%, в том числе на:

- продовольственные товары — 100,4%,
- непродовольственные товары — 101,5%,
- платные услуги населению — 101,0%.

За период с начала года — 127,0%, в том числе на:

- продовольственные товары — 127,0%,
- непродовольственные товары — 129,0%,
- платные услуги населению — 121,6%.

Стоимость набора из 25 основных продуктов питания, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, в июне по Ленинградской области составила 603 руб. 77 коп.

Отдел государственной статистики.

«ПОЛИТИКА: СПЕКТР МНЕНИЙ»

ВЫХОД ИЗ КРИЗИСА — В общественном согласии

Для успешного развития общества необходимо согласие общественных сил. На протяжении всей мировой истории это подтверждалось неоднократно. Казалось, что мировой опыт плюс учет национальных особенностей должны были правильно определить стратегию и тактику проведения преобразований в нашей стране, особенно в переходный период, характеризующийся высоким уровнем социальной напряженности. То, что реформы были необходимы, понимали многие. Неэффективность общественно-политической системы не позволяла решать важные социально-экономические проблемы. Идея реформ вызвала всплеск общественной активности и поддержки, привела к объединению различных слоев общества для осуществления демократических преобра-

зований, в основе которых лежала одна из главных целей — повышение материального благосостояния населения. С критикой вялости в осуществлении реформ и отсутствия их динамики Б. Н. Ельцин, пользуясь значительной поддержкой народа, пришел к власти. Общественность дала карт-бланш президенту на более энергичный курс реформаторских преобразований. Это общественное согласие было зафиксировано в ряде документов, а 7 ноября было объявлено президентским Указом как День национального согласия. Но, как говорят на Востоке, бочку надо постоянно заполнять вином, иначе она рассохнется. Политическое согласие надо было наполнять внутренним содержанием, добиваться пусть небольшого, но улучшения в экономической жизни страны.

Но растянутость реформ на годы и, главное, их неэффективность не оставили от согласия почти ничего. Интересы реформаторов все больше и больше расходились с интересами широких народных масс. Начал катастрофически падать престиж президентской власти и всех властных структур. Стала быстро расти оппозиционность этому курсу. 17 августа 1998 г. был нанесен экономический и политический нокдаун власти. Это был один из острых кризисов режима. Инстинкт самосохранения позволил создать коалиционное правительство во главе с Е. М. Примаковым. Удалось добиться хрупкого политического согласия, которое обеспечило относительную стабилизацию и позволило вывести страну из шокового состояния. Наметились тенденции к росту экономики.

За 9 месяцев премьерства Е. М. Примакова было сделано, пожалуй, больше, чем за 9 лет деятельности «реформаторов». Появились какие-то надежды на будущее. Но конфликтная сущность власти, игра эмоций и амбиций не позволили развить общественный процесс согласия. Отставка правительства Е. М. Примакова даже не была вразумительно объяснена. Новый премьер С. В. Степашин в своей «ицнаугурационной» речи заявил, что сохранит преемственность в деятельности нового правительства. Тогда непонятно, зачем же было менять ферзя на туру? Только для того, чтобы показать, кто в доме хозяин? Политика — это всегда взаимодействие сторон. В политических отношениях существуют два типа взаимодействия власти и народа: политическое сот-

рудничество, которое представляет собой конструктивное взаимодействие политических сил, преследующих совпадающие цели, и политическая конфронтация, противостояние, борьба. Если власть объявляет себя демократической, то очевиден первый путь политического взаимодействия. Если же власть избирает второй путь, то государственный корабль, еле держащийся на плаву, может в годину парламентских и президентских выборов — бурь опрокинуться напрочь. Неужели не понимают «демократы наизнанку», к чему может привести горьковский клич «Пусть сильнее грянет буря»?

Б. НАЗАРОВ,
преподаватель Сланцевского индустриального техникума

КАК быстро в наше время идут перемены в общественной жизни! Всего десять лет назад мы знали лишь одну партию — Коммунистическую партию Советского Союза. Сегодня только в России, где численность населения примерно шестьдесят процентов от численности в СССР, около ста пятидесяти (!) общероссийских политических общественных объединений. Только движений, имеющих в названии слова «коммунистический» либо «социалистический», насчитывается более десятка. Обычный человек и упомнить все не в состоянии, не то что отличить друг от друга. Ориентируешься в основном на фамилии лидеров (программы-то у всех схожи, все готовы бороться за народное счастье). Например, «Наш дом — Россия» — В. С. Черномырдин, «Отечество» — Ю. М. Лужков, либерально-демократическая партия России — В. В. Жириновский, «Честь и родина» — А. И. Лебедь, «Яблоко» — Г. В. Явлинский. Становится чуть ли не хорошим тоном создавать движение для мало-маль

Я ВЫБИРАЮ РОССИЮ

ски известной фигуры. Без году неделя проработал в правительстве России С. В. Кириенко, а уже создал свое движение. Слава Богу, хоть многие фамилии избавляют от необходимости читать программы. Что бы ни обещал Чубайс, для большинства народа он будет изобретателем вакуума, с помощью которого основная масса людей лишилась приличного уровня жизни и каких-либо перспектив на будущее. А Лебедь навсегда останется в памяти молниеносной перебежкой в лагерь Ельцина, совершенной, как только стали известны предварительные итоги голосования на выборах Президента в 1996 году.

С другими посложней. Например, имя Ю. М. Лужкова импонирует многим. И программа у «Отечества» неплохая. Но я, когда прошел в ней пассаж «Наши соотечественники за рубежом — золотой фонд России», призадумался: а кто же тогда мы с вами, которые не

уехали из России в поисках сладкого куска?

Неплохие заявления у Российской консервативной партии предпринимателей. Но и тут закавыка: есть лозунг «Землю — в частную собственность, как сельскую, так и городскую, без всяких ограничений». Скажите, многие из нас могут рассчитывать на получение такой земли, да еще без всяких ограничений? Эдан завтра вся она у одного-двух владельцев окажется, и не то что в лес, по грибы, но и за порог не выйдешь, если владельцу земли не заплатишь.

Я для себя выбрал пока еще не очень известное движение — Российский общественный Союз (РОС). Привлекли меня не только девиз — «Патриотизм. Народование. Справедливость», но и личность лидера — Сергея Николаевича Бабурина, последовательно эти идеи отстаивающего. В 1991 году на съезде народных депутатов России он оказался

единственным, кто открыто выступил против разваливания Советского Союза, а сегодня продолжает курс на его воссоединение, пусть для начала и в рамках Славянского Союза. И социальные слои для роста числа членов РОС он определяет верно: это наемные работники, те, кто в большинстве своем брошенены сегодня за черту бедности, это русская патриотическая интеллигенция, это представители национа-

льного капитала — люди, подобные нижегородскому купцу Кузьме Минину.

Надеюсь, что время будет приносить снижение числа партий в России, что наиболее прогрессивные патриотические силы будут объединяться, что личные амбиции иных лидеров отступят перед необходимостью сообща вернуть России достойное место среди государств мира.

В. ИВАНОВ,
депутат Законодательного собрания Ленинградской области

ЗА КОГО БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ?

Многие помнят времена, которое официально называлось периодом развитого социализма, а сейчас — периодом «застоя». На выборы мы тогда ходили, как на праздник: расписывались за бюллетень, в котором стояла единственная фамилия, и с чувством сопричастности к делам государственной важности опускали его в urnu. Настилали другие времена, у нас теперь демократия, и мы можем выбирать, нам даже предлагают, кого выбирать. Например, КПРФ решила поддержать на выборах губернатора Ленинградской области — кого бы выдумали? Да Густова Вадима Анатольевича, нашего бывшего губернатора, того самого, который победил на предыдущих губернаторских выборах благодаря поддержке КПРФ, наших ветеранов и пенсионеров с абсолютным перевесом голосов. Победить он победил, а что получили мы, избиратели? Очень многое мы «получили»: окончательно парализована промышленность в области, в полнейший упадок пришло сельское хозяйство, разрушена экономика — долг области иностранным кредиторам составляет астрономическую цифру. По Закону о бюджете дефицит не может быть больше 30 процентов и не бывает!

А что получили пенсионеры и ветераны в благодарность за свои «голоса»? Задержка по пенсиям при губернаторе Густове до-

Создана коалиция „Народная власть“

16 марта нынешнего года в Москве основана широкая коалиция оппозиционных демократических сил России «Народная власть». Среди тех, кто подписал учредительные документы коалиции, — общественные объединения «Будущее России в опасности», ассоциация независимых ученых «Россия — XX—XXI», Социал-демократическая партия Российской Федерации, Фонд поддержки и развития региональной науки, ряд политических деятелей, а также представители инициативных групп граждан Москвы и Санкт-Петербурга.

Главная идея коалиции — в стране невозможно возрождение экономики, улучшение социального положения граждан и грамотная защита национальных интересов без качественного кадрового обновления существующей власти. Коалиция намерена принять активное участие в выборах в Государственную Думу, а также в выборах Президента страны. Разработана программа

коалиции «Государство и власть». Она содержит конкретные предложения, направленные на решение трех стратегических задач: как обеспечить демократичность власти, как стимулировать эффективность и нравственность власти и как обеспечить постоянный контроль со стороны общества за ее деятельность.

Главный идеолог коалиции «Народная власть» — Александр Митрофанович Оболенский. Вероятно, сланцевчане помнят его как народного депутата СССР. В 1989 году он баллотировался по избирательному округу, в который входил и Сланцевский район. В сложнейшей борьбе он победил своих соперников — известных в то время людей — командующего Ленинградским военным округом, генерал-полковника Ермакова и редактора журнала «Коммунист» Отто Лациса. В политике А. М. Оболенский стал широко известен благодаря самовыдвижению на первом съезде народных депутатов СССР в Предсе-

датели Верховного Совета СССР — в альтернативу М. Горбачеву.

С мая 1990 года А. М. Оболенский регулярно избирается в руководящие органы социал-демократической партии Российской Федерации, которая стала одним из учредителей коалиции «Народная власть».

Создан координационный совет коалиции. Он подводит регулярные рейтинговые опросы популярности возможных претендентов на президентскую должность. Результаты их отличаются от тех социологических опросов, которые проходят сегодня через СМИ. Лидеры «Народной власти» считают, что своим образованием коалиция попытается столкнуть развитие предвыборной политической ситуации с наездной колеи: дать шанс сложиться иному политическому «пасьянсу» и тем самым предоставить избирателю возможность нового выбора.

А что получили пенсионеры и ветераны в благодарность за свои «голоса»? Задержка по пенсиям при губернаторе Густове до-

Пресс-служба Сланцевской городской организации ЛДПР

С О Г Н Е М ШУТКИ ПЛОХИ

В течение прошедшей недели в городе и районе произошло 4 пожара. 28 июня в д. Чудская Гора сгорел рубленый дом с венцом. Ущерб составил 10 тысяч рублей.

3 июля в д. Заручье из-за неисправного электросчетчика сгорел рубленый дом и хозяйственная постройка. На пожаре пострадали 2 человека — они получили ожоги 2 и 3 степени.

В тот же день на терри-

тории АО «Полимер» от неустановленной причины сгорел склад утильных автомобилей на площади 1,5 тыс. кв. м. В ликвидации пожара участвовали 38 человек.

3 июля произошел еще один пожар — на трансформаторной подстанции АО «Цесла» от неустановленной причины сгорел силовой трансформатор.

Т. САШИНА.

«КАК ОТКРЫТЬ
СВОЕ ДЕЛО» —
БЕСПЛАТНЫЙ
ДВУХДНЕВНЫЙ
СЕМИНАР
под таким названием
для БЕЗРАБОТНЫХ
ГРАЖДАН
ПРОВОДЯТ

на следующей неделе
Сланцевский социально-
деловой центр и городской
отдел занятости населения.
Вести семинар будет дирек-
тор Лужского бизнес-центра
Т. П. Толокнова.

Не нарушая традиций

Лето радует нас теплыми днями, зовет в лес, на речку. Уже стало традицией в нашем детском саду вывозить детей на природу. В этом году мы подготовили театрализованное представление — праздник Нептуна. Помогли нам с поездкой наши постоянные шефы. Мы благодарим В. Р. Мороза и Т. В. Дубровину за то, что они всегда откликаются на наши просьбы.

К празднику готовится весь коллектив детского сада, придумываем сценарий, распределяем роли, изготавливаем атрибуты. Дети с нетерпением ждут поездки, старшие рассказывают малышам, что было в прошлом году. Артисты заранее едут на поляну, где выбирают маршрут для путешествия и готовят все необходимое. К назначенному времени к детскому саду подъезжает автобус, и радостные детишки стремятся поскорей занять места. Весело звенят голоса ребят, выводя знакомые мелодии песен.

Но кто это бежит по дороге? Да это же Кот Леопольд! Дети сразу узнают его, а Леопольд приглашает всех в путешествие. По дороге встречаются на пути Баба-Яга, Водяной, Старик-Шумовик, дети смело преодолевают все препятствия, разгадывают загадки и оказываются в гостях у Нептуна, где начинаются веселые игры, шутки и развлечения и, конечно, — пир за «скатертью-саморанкой».

Незаметно пролетело время, пора возвращаться в детский сад. Пообедав, крепко спят наши ребяташи, и, может, им снится сказка. А устроили сказочное представление под руководством музыкального руководителя М. А. Махониной: Л. И. Васильева, С. И. Большакова, Е. А. Чистова, И. В. Никандрова, Т. Н. Загороднюк, И. В. Голубева, К. Алексеев, А. Петров, А. Ивлев.

В. ЗАЙЦЕВА,
методист детского сада № 10.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта и массовой
работы — 2-16-65;
фотокорреспондент — 2-35-74;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатель.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Станции нужна помощь

У нас в Сланцах имеется спасательная станция по спасению на водах, но она переименована в спасательный пост с 1 января текущего года. Штат сокращен до 4-х человек. Рядом со станцией находится городской пляж. Сейчас погода хорошая, и все устремляются к реке, чтобы искупаться, а вода всегда таит в себе опасность. По существу, спасать то людей, по большому счету, и некому. На Плюссе уже с начала сезо-

на утонуло несколько человек. Но это никого не волновало, так как на станции отключен даже телефон. Если случится беда, то позвонить в «скорую», милицию и другие инстанции будет непросто. Надо бежать куда-то в дома и просить людей. Здесь работают специалисты со стажем, которые делают все от них зависящее, чтобы спасти людей, но и им надо помочь.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
обществ. корр.

Всякая

всячина

СПАСАЙСЯ, ЧЕМ МОЖЕШЬ

Чтобы защититься от комаров и избежать появления пятен и красноты, открытые места тела протрите соком лимона.

При укусах комаров вам поможет:

— кашица из сырого картофеля,

— кашица из листьев петрушки,

— кашица из свежих листьев подорожника (повязку с ней, наложите на место укуса на 30 минут),

— кашица из чеснока (повязку с ней положите на 10—15 минут),

— кашица из укропа,

— сок петрушки,

— сок из листьев чабреца, — сок из свежих корней одуванчика. (Для хранения добавьте в него 15—20% спирта и держите в холодном месте),

— свежие цветки и листья малины, настоящие на водке (1 : 5). (Место укуса смаживайте до 10 раз — по мере высыхания). Настойку храните в темном месте в хорошо закупоренной темной посуде).

СКАЖИТЕ,

ЧТО ВЫ ЕДИТЕ

«Истинная красота исходит изнутри». Этую пословицу можно понимать буквально. Чтобы глаза были блестящими, кожа нежной и гладкой, а волосы здоровыми, в 1-ю очередь необходимо правильное питание.

* Общеизвестно, что витамины А и Е улучшают зрение. Несколько раз в неделю ешьте морковь. Этот союз богат каротином. Ваш организм может усваивать каротин только в сочетании с жирами. Для этой цели вы можете использовать растительное или сливочное масло.

* Лимоны помогут сохранить зубы. Сок лишь одного лимона способен уничтожить 300 млн. бактерий, вызывающих кариес. Достаточно 2 раза в день съесть пару ломтиков лимона.

* Ежедневный прием йогурта позволяет снабжать организм белками в количествах, достаточных для образования ногтей. Предотвратить ломкость ногтей поможет биотин, который содержится в грецких и земляных орехах.

* Волосы состоят на 97% из белкового вещества кератина. Поэтому необходимо включить в свой рацион пищу, богатую белками. Рекомендуется употреблять свежую рыбу, а также птицу и сыр — лучше всего в сочетании с салатами.

* Улыбайтесь полезно для здоровья — смех, как замечает Стендаль, убивает страсть. Улыбаясь, мы видоизменяем тонус мышц всего лица, а это в свою очередь изменяет поток мыслей и эмоций к лучшему.

* Медики не раз экспериментально подтверждали целительное действие улыбки. Последнее открытие американцев: это панацея от гриппа. Вирус не берет венчиков. Крайне редко заболевают гриппом и просто улыбчивые люди. (А также модно одеться дамы. Чему не найдено пока объяснения).

* Умейте отличать подлинную улыбку от фальшивой. Искреннее чувство приводит в движение мускулы, которые приподнимают уголки рта и меняют выражение глаз.

НЕ СТАРЕТЬ ДА:

Рационально питаться.
Потреблять больше рыбы.
Чаще пить воду.
Заниматься спортом.
Интересоваться журналами.

Как можно больше ходить.
Спать достаточное количество часов.

Почаще смеяться.
Одеваться по-модному.

Не прибавлять в весе.
Не переставать учиться.
Развивать свои интересы.
Путешествовать.

НЕТ:

Переедать.

Курить.

Употреблять алкоголь.

Проводить все воскресенья перед телевизором.

Сидеть в 4-х стенах.

Видеть все в черном цвете.

Дуться по любому поводу.

Рассчитывать все до мелочей.

Терять чувство юмора.

Непрерывно брюзжать.

Бранить молодых.

Осуждать и отвергать

все новое.

Куда ушел



— Значит, все как у людей!

— Пойдем, у нас тоже дела.

— А посмотреть хочется, как у них там под землей то!

— Как вырастешь, про все узнаешь!

— Ну, когда это будет...

Сейчас бы. Раскопать бы сегодня да поглядеть.

— Но муравью это не понравится. Представь себе, что появился в нашем

поселке великаны и увидел, что мы зашли в какой-то шалаш.

Ему наш дом покажется шалашом. Посмотрит великаны и скажет:

«Узнаю-ка я, что там эти маленькие человечки делают!»

И он сорвет крышу с нашего дома. Потом станет нас разглядывать. Что будет?

— Страшно нам будет!

— Вот так и муравью!

— А ну его, пусть живет как хочет, а то еще умрет со страхом. Интересно узнать, из чего у них там постельки, табуреточки, столики.

— Там все из земли, ничего особенного!

— Все равно посмотреть хочется...

М. МАРИНИНА,
обществ. корр.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета отпечатана в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Пугачевич Н. М., Верстала Шоличева Н. А., печатала Подрядчикова Е. В., Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2715. Заказ 1501.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,

администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-81

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.